

EDITORIAL

Primăria - aparat administrativ sau administrativ (restrictiv)



Constat dragi cititori o stare

care se manifestă în rândul funcționarilor din Primărie pe propria (piele). Este o stare de nemulțumire și frustrare totală survenită din sistemul public care ne guvernează și această stare se reflectă în randamentul funcționarilor. Nu aș spune că am constatat o scădere a randamentului unor funcționari (dar nici nu pot spune că acest fenomen nu există pentru că aș minți), dar constat o stare de incertitudine și de nestăpânire a fenomenului, provenită de abundența legislativă care se năpustește asupra noastră și necesitatea unui studiu mai profund a cadrului legislativ. Politicile de reorganizare a aparatului administrativ central se răsfrâng negativ asupra activității noastre, din pricina abundenței solicitărilor, a tot felul de date statistice duble sau sub presiunea termenului de răspuns. Constat, deasemenea, în rândul colegilor o stare de frică din prisma luării unei decizii și toate aceste lucruri sunt amânate sau trasate direct în capul primarului. Nu este o fugă de răspundere, este un fapt creat din cauza nestăpânirii situației și frica de a greși în interpretarea legii. Personal sunt într-o stare de analiză permanentă asupra acestei situații, și nu am încă o soluție de rezolvare, decât să-i înțeleg pe colegi și să încercăm împreună să reorganizăm compartimentele cu condiția ca fiecare să conștientizeze că răspunderea este din ce în ce mai mare și responsabilitatea noastră crește pe măsură. Suntem în pragul pregătirii strategiei de dezvoltare pentru perioada 2014-2020, perioadă cu o posibilitate majoră de atragere a fondurilor europene pentru dezvoltare rurală. Implementarea acestor proiecte se face cu un grad de dificultate și răspundere ridicat, uneori depășindu-ne capacitatea de decizie și suntem obligați să externalizăm acest serviciu. Traversăm o perioadă dificilă, atât din prisma bugetului care este insuficient pentru sectorul de dezvoltare, în lipsa unui program național de dezvoltare rurală, care să asigure finanțările lucrărilor de infrastructură, cât și din prisma abundenței legislative care se năpustește peste noi. Personal sunt la un moment de răscruce, dar sper ca decizia pe care o voi lua să fie bună pentru mine personal și familia mea, dar responsabilă din prisma respectului pe care vi-l datorez dumneavoastră, celor care m-ați investit cu încrederea de a conduce aparatul administrativ.

Eveniment | Pe 18 august Biserica Sadu II va fi sfințită cu hramul Sfânta Treime.

Patriarhul României, Prea Fericitul Daniel va sfinți biserica din Sadu

Clădirea destinată să fie biserică devine prin sfințirea ei de către arhiepiscopul locașului lui Hristos, locașul în care se va putea săvârși Sfânta Liturghie, având pe Hristos ca lucrător în ea, ca Cel în al cărui Trup și Sânge se vor preface Cinstitele Daruri, ca să se împărtășească credincioșii cu ele, și pe a cărei Masă se va odihni în chivot neîncetat cu Trupul și cu Sângele Lui sub chipul pâinii și vinului, ca punte neîncetată între pământ și cer, între Dumnezeu și creație, spre a fi de folos credincioșilor în orice clipă ar voi.

Rugăciunile și actele arhierului de la sfințirea bisericii exprimă într-o mare varietate de forme acest fapt al sălășluirii lui Hristos. Cel ce prin moarte biruie moartea, Cel ce vine împreună cu Tatăl și din ai cărui ochi iradiază darurile nesfârșite ale Duhului prin biserici peste tot pământul (Apoc. 2, 23, 29).

În timpul sfințirii bisericii mireni se scot afară, căci sfințirea bisericii sau a locului unde se sfințesc oamenii, nu vine de la ei, ci de la Hristos, închipuit de arhiepiscop și lucrător prin el, înconjurat ultimul de preoți, iar primul de îngerii Lui nevăzuți. Mireni trebuie să intre în biserică gata sfințită, caci ei nu se apropie de Hristos și nu primesc mântuirea de la El decât după ce a înviat și după ce este vestit de Apostoli peste care a coborât Duhul Lui cel Sfânt și sfințitor. Căci sfințirea bisericii reprezintă coborârea Duhului cel Sfânt al lui Hristos peste Apostoli, în foisorul de sus, care devine primul locaș bisericesc și este o extindere a acestei coborâri în locașul bisericesc ce se sfințește.

Mai amintim din actele de la sfințirea bisericii doar câteva, cu semnificațiile lor: masa propriu zisă se lipește pe stâlpii ei de piatră cu ajutorul unui amestec de ceară, sacaz, aloe și alte substanțe, care toate inchiuiesc îngroparea Mântuitorului” (Simeon Tesalonicianul, op. cit., p. 111, cap. 104). În același timp acestea, prin puterea lor de lipire, inchiuiesc dragostea și unirea ce a avut-o Hristos față de noi până la moarte” (Idem, op. cit., p. 111, 106).

Apoi se spală Sfânta Masă cu apă, închipuindu-se taina Botezului lui Hristos, dinainte de a începe lucrarea Sa mântuitoare. Liturghia e o retrăire de către Hristos a tuturor actelor Sale pentru a ne face parte de efectul lor mântuitor. Sfânta Masă este și Iordanul în care S-a botezat Hristos.

Dupa spălarea cu apă (și săpun),

Sfânta Masă se spală cu vin și cu apă de trandafiri, care inchiuie spălarea trupului lui Iisus după moarte, cu mir de preț, spre cinstirea Lui.

Urmează apoi ungerea Sfintei Mese cu Sfântul Mir, în chipul crucii. Prin aceasta coboară Sfântul Duh în unire cu Tatăl și cu Fiul, în urma jertfei aduse de Hristos pentru noi. Duhul Sfânt rămâne astfel în Sfânta Masă, lucrând din ea prin preot în toate Tainele și ierurgiile, dar mai ales realizând prefacea euharistică.

Se pun apoi patru bucăți de pânză pe cele patru colțuri ale Sfintei Mese, cu icoanele celor patru Evangheliști, arătându-se ca pe Hristos, piatra cea din capul unghiului, sunt așezați Apostolii ca temelie, ca primul început al zidirii bisericii pe El și că El e făcut cunoscut în cele patru direcții ale lumii prin Sfintele Evanghelii.

Sfânta Masă, închipuind pe Hristos, e îmbrăcată apoi în cămașa care înfățișează giulgiul lui Hristos. Iar deasupra ei se pune o pânză albă, care reprezintă haina de slavă și de lumină a Lui. Moartea și învierea sunt unite în El. Peste pânza albă se așează Sfântul Antimis, care reprezintă îngroparea sau jertfa lui Hristos, având în el moaștele unui mucenic.

Antimisul se dă fiecărei biserici de către arhiepiscopul de care depinde, căci Biserica întemeiată de Hristos prin Duhul Sfânt întâi în Ierusalim, se întinde tot de către El prin arhieriei, ca organele Lui, în Bisericile locale ce se țin toate într-o unitate de timp și spațiu prin episcopi, urmașii Apostolilor, care și ei se țin într-o unitate.

Deasupra antimisului se pune Sfânta Evanghelie și crucea, pentru ca prin învățură și jertfă să mântuiască Hristos pe credincioșii ce țin de ea (de Biserică). Dar acesta este și un mod al Bisericii de a se menține în tradiția apostolică vie. Același Duh Sfânt al lui Hristos cel jertfit și înviat,



prin care Hristos a întemeiat în ziua Cincizecimii Biserica, vine prin sfințirea bisericii de către arhiepiscopul și a antimisului dăruit de arhiepiscop după sfințirea lui, și continuă să lucreze și în timpul nostru și în fiecare Biserică locală, comunicându-L credincioșilor pe același Hristos adevărat și întreg.

După aceea episcopul cădește biserica și un preot, mergând după el, unge cu Sfântul Mir toată biserica. Duhul Sfânt nu stă numai în Sfânta Masă, ci își răspândește prezența în toată biserica, cum s-a răspândit unirea firii dumnezeiești cu firea omenească de celor ce primesc pe Hristos prin credință.

Apoi arhiepiscopul, intrând în Sfântul Altar, îngenunche în fața Sfintei Mese, și, după altă rugăciune, încheie lucrarea de sfințire a noului locaș cu următoarea rugăciune în care se arată că sfințirea noului locaș este o adevărată Cincizecime sau continuarea aceleia: “Mulțumim Ție, Doamne, că darul pe care l-ai vărsat peste Apostolii Țăi, l-ai vărsat și peste noi, păcătoșii. Drept aceea ne rugăm Ție, ca jertfele ce se aduc într-în-să să se prefacă întru Prea Sfântul Țău Trup și Sânge al Unuia Născut Fiului Țău, spre mântuire a toată lumea și a nevredniciei noastre”.

Duhul Sfânt nu se pogoară pentru că Hristos rămâne în cer, ci pentru a face ca Hristos să vină cu Trupul și Sângele Său pe Sfânta Masă sub chipul pâinii și vinului, ca să se împărtășească, pline de Duhul Sfânt, credincioșilor. Cincizecimea și Euharistia sunt strâns unite, cum e unită Cincizecimea cu toate Tainele, lucrarea Duhului Sfânt fiind una cu lucrarea lui Hristos. Din Hristos se răspândește Duhul Sfânt; în Duhul Sfânt e prezent Hristos în mod nevăzut. Lucrarea Duhului Sfânt e forma simțită a lucrării lui Hristos.

Apoi arhiepiscopul, dezbrăcându-se de giulgiul ce l-a avut deasupra odajdiilor sale, se duce și aduce cu pompă moaștele sfinților mucenici și le așează în noua biserică, arătându-se iarăși menținerea tradiției vie a Bisericii, cu transmiterea Duhului Sfânt, ca transmitere a sfințeniei și lucrării aceluiași Hristos adevărat și întreg. Acestei mari taine și bucurii a cerului vom fi și noi părtași în data de 18 august anul acesta, când strădaniile noastre, ale tuturor celor care ne-am jertfit, se vor materializa în sfințirea bisericii cu hramul Sf. Treime din comuna noastră.

Vă așteptăm pe toți cu drag! Preot paroh Moisiu Liviu și Consiliul Parohiei Sadu II

Lupta între orgolii

Regionalizarea - cuiul lui Pepelea în România

Ceea ce părea cel mai amplu proiect de administrație locală de la Revoluție încoace s-a transformat într-un adevărat război al orgoliilor politice. Ping-pong-ul între palatele Victoria și Cotroceni, s-a transmis repede în teritoriu. Parlamentarii au încercat care mai de care să tragă spuza pe turta lui, iar în oamenii de rând din orașele mari s-a trezit spiritul de lider. Până la urmă, proiectul a sfârșit înecat între miile de proiecte de la București.

Prim-vicepreședintele PNL și, în același timp primarul municipiului Sibiu, Klaus Iohannis a închis public proiectul regionalizării: „aproape sigur nu o facem anul acesta”. Iohannis, care a coordonat comisia PNL care se ocupă de regionalizare, dă și un nou termen pentru reușita ace-

tui proiect – 2022. Vicepremierul Liviu Dragnea și liderii din teritoriu ai PSD continuă să susțină că regionalizarea și revizuirea Constituției pot deveni realitate în acest an. De cealaltă parte, în PNL se vorbește tot mai mult despre amânarea referendumului pentru revizuirea Constituției

pentru primul tur al alegerilor prezidențiale, iar regionalizarea nu pare să reprezinte o prioritate. Prim-vicepreședintele PNL, Klaus Iohannis, a declarat că „aproape sigur regionalizarea nu se va face în acest an” din cauza faptului că revizuirea Constituției este puțin probabil să se întâmple în acest an. „Dacă nu facem în acest an regionalizarea și aproape sigur că nu o facem, își pierde urgența și o pierde de tot. Nu avem motive să ne grăbim, fiindcă nu avem motive să ne grăbim acum”, a fost poziția exprimată de Klaus Iohannis.

Pentru amânarea referendumului pentru revizuirea Con-

stituției s-au pronunțat până în prezent premierul Victor Ponta și președintele PNL, Crin Antonescu. Cum regionalizarea nu se poate face fără noua Constituție, deoarece actuala Lege Fundamentală nu vorbește de regiuni ca unități administrativ teritoriale, proiectul lui Liviu Dragnea va fi amânat.

Vicepreședintele PSD, Gheorghe Nițu, insistă că este nevoie de regionalizare pentru absorbția fondurilor europene și că acest proiect nu trebuie amânat. „Foarte multe lucruri se pot face peste 20 de ani sau peste 50 de ani. Și un președinte al țării spunea că avem nevoie de auto-

străzi peste 50 de ani. Nu le-am făcut la timp am suferit. Dacă începeam proiectele de investiții în urmă cu 10 – 12 ani eram în altă zonă, trăiau mai bine oamenii. Atunci când avem responsabilități politice și administrative trebuie să vedem cum facem”, a spus pentru gândul Nițu.

Județul Sibiu luptă pentru supremație cu Județul Brașov în acest proiect. De altfel, analiștii politici spun că trecerea lui Iohannis în barca liberalilor s-a făcut în principal din acest scop. Unul dintre cei mai vocali miniștri împotriva Sibiului a fost Constantin Nițu, ministrul social democrat delegat pentru Energie.

MINUTA

ȘEDINȚEI EXTRAORDINARE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 18 IULIE 2013

La ședința extraordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 18 IULIE 2013 au participat un număr de 9 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-a aprobat un număr 4 (patru) hotărâri, după cum urmează:

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 64 / 2013 privind rectificarea bugetului de venituri și cheltuieli al comunei Sadu pe anul 2013.

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi „pentru”, „împotriva” -, „abțineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 65 / 2013 privind aprobarea Actului adițional la Contractul de delegare a gestiunii serviciilor publice de alimentare cu apă și de canalizare nr. 9/15.05.2009.

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi „pentru”, „împotriva” -, „abțineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 66 / 2013 privind aprobarea organigramei și statutului de funcții pentru aparatul de specialitate al primarului comunei Sadu, conform OUG nr. 77/2013.

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi „pentru”, „împotriva” -, „abțineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 67 / 2013 privind revocarea mandatelor acordate d-lor Lotrean Delia-Iulia și Chirca Maria în calitate membrii în con-

siliul de administrație al Regiei Publice Locale Ocolul Silvic “Valea Sadului”, ca urmare a demisiilor acestora.

Această hotărâre s-a adoptat cu 9 voturi „pentru”, „împotriva” -, „abțineri” -.

Secretar,
Delia-Iulia Lotrean

MINUTA

ȘEDINȚEI EXTRAORDINARE A CONSILIULUI LOCAL AL COMUNEI SADU DESFĂȘURATĂ ÎN DATA DE 29 IULIE 2013

La ședința extraordinară a Consiliului Local al comunei Sadu desfășurată în data de 29 IULIE 2013 au participat un număr de 11 consilieri din totalul de 11 membri ai Consiliului Local al comunei Sadu.

În cadrul acestei ședințe s-a aprobat un număr 2 (două) hotărâri, după cum urmează:

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 68 / 2013 Privind aprobarea situațiilor financiare trimestriale și a contului de execuție a bugetului de venituri și cheltuieli, al comunei Sadu, la 30 iunie 2013.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi „pentru”, „împotriva” -, „abțineri” -.

Hotărârea Consiliului Local al comunei Sadu nr. 69 / 2013 privind reluarea tăierilor din fondul forestier al comunei Sadu administrat de Regia Publică Locală Ocolul Silvic Valea Sadului R.A.

Această hotărâre s-a adoptat cu 11 voturi „pentru”, „împotriva” -, „abțineri” -.

Secretar,
Delia-Iulia Lotrean

CU CĂRȚILE PE FAȚĂ.

Așa după cum v-am obișnuit rubrica cu cărțile pe față expune în fiecare ediție nemulțumirile sau recomandările persoanelor fizice sau juridice din comuna noastră.

Pentru cei care nu au achitat taxele și impozitele la timp așa cum este prevăzut în codul fiscal, cei care au amenzi pe care nu le-au achitat sau persoanele juridice care nu au plătit taxele și impozitele locale, Primăria, prin compartimentul de specialitate a demarat o acțiune de colectare sub măsura constrângerii aplicată conform prevederilor legale și anume: popriri pe salarii, pensii sau blocări de conturi în cazul persoanelor juridice.

Lucrările care erau prevăzute a se realiza pe drumurile de câmp au fost amânate din cauza altor lucrări care au fost prioritare, dar ele vor începe în perioada imediat următoare.

Mai reamintesc odată pentru proprietarii de pe strada Ioan Săvoiu, lucrările de reabilitare a străzii vor începe în acest an și vor continua și anul viitor. Vor fi demolate toate grădinile sau construcțiile amenajate în afara legii.

Mă întrebă foarte multă lume de ce se sfințește Biserica de jos dacă nu este gata (adică nu sunt finalizate toate lucrările). **Din puținele cunoștințe pe care le-am acumulat în domeniu, cunosc că târnosirea sfântului lăcaș se face după finalizarea lucrărilor de construcții și finisaje interioare, cu condiția să fie îndeplinite regulile canonice privind târnosirea și care sunt strict verificate de către ierarhul locului, cel care săvârșește aceasta. Lucrările la pictură pot fi finalizate ulterior și sfințirea picturii se face odată cu finalizarea acestor lucrări. Mai multe detalii în acest sens vă va da părintele paroh, care are toată expertiza necesară să facă acest lucru. În legătură cu evenimentul în sine, cu participarea P.F. Parinte Daniel – Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române la acest eveniment ce se desfășoară în comuna noastră, vreau să le spun celor care contestă acest lucru, că este cea mai mare cinste pe care o aduce Biserica Ortodoxă comunității noastre, este o binecuvântare a lui Dumnezeu să ai parte de un**

asemenea eveniment care acoperă toate lipsurile pe care le sesizați fiecare dintre dumneavoastră în felul lui. Cinstiți acest eveniment așa cum se cuvine pentru că este rodul jertfei fiecăruia dintre dvs. și să nu uitați de cel care s-a jertfit cu viața în timpul construcției sfântului lăcaș, pentru că nu merită acest lucru. Biserica care se târnosește este rodul strădaniei Părintelui Boorel al cărui nume poartă strada unde se află Biserica și al dvs. al tuturor care sunteți cititori și binefăcători.

Mai mulți cetățeni au sesizat faptul că la Troița din zona Valea Săliștii a apărut un gard care a îngustat drumul și mai mult decât a fost și zona crucii este opturată de acest gard. **Îi solicit public celui care a făcut gardul să-l demoleze în termen de 48 de ore de la apariția ziarului, în caz contrar acesta va fi demolat de Gospodărire Comunală pe cheltuiuala acestuia.**

Pentru cei care întrebă de branșamentele de apă: lucrările vor continua imediat ce S.C. Apă-Canal S.A. Sibiu, va furniza căminele și contoarele. Următoarele străzi vor fi : Cimitirului, Monumentului, O. Goga , Prundului și Podului.

Popica Dumitru din câmp, este nemulțumit de starea drumului; **după ce se va înlocui rețeaua de apă porțiunea de drum va fi reabilitată. Termen 30 oct. 2013.**

Un grup de cetățeni din Tocile sunt extrem de nemulțumiți de apariția adăpostului de animale de pe strada Cetății. Acest adăpost este construit ilegal, nu sunt respectate prevederile HCL cu privire la creșterea animalelor domestice și persoanele vinovate vor fi sancționate de către instituțiile statului conform legislației in vigoare.

Tot pentru Tocile fac cunoscut celor interesați, că Planul Urbanistic Zonal este în curs de aprobare și odată cu aprobarea acestuia Autorizațiile de construcție se vor elibera numai după alinierea la normele P.U.Z.

FOARTE IMPORTANT :

După data de 20 august. 2013 vor începe lucrările de reabilitare a podului din zona centrală a localității, fapt ce va duce la întreruperea circulației atât a persoanelor cât și a animalelor și autovehiculelor. Rutele ocolitoare sunt:

- .I. -str. Pr. Dimitrie Bunea, Str, Podului, str Prundului – Centru.
- .II. str. Căminului, Str. Fabricii- parțial, I.P. Molnar- I.M Klein.

Facem precizarea că autovehiculele de transport lemn care nu se încadrează agabaritic pe zonele menționate și depășesc greutate pe axe stabilită nu vor circula prin localitate în această perioadă.

Primăria pune la dispoziție pentru persoanele fizice sau juridice care au autovehicule de transport lemn pentru parcare* terenul de LA MAL*.

Primar : Ivan Valentin Dumitru Ioan.

PREVENIREA INCENDIILOR LA ARDEREA VEGETAȚIEI USCATE ȘI PE TIMPUL ACȚIUNILOR DE IGIENIZARE

Arderea vegetației uscate provoacă multe efecte negative solului. În primul rând, odată cu arderea resturilor vegetale, se distruge și microfauna folositoare de la suprafața solului. Un alt efect negativ datorat arderilor îl reprezintă evaporarea apei din stratul superior al solului, iar prin crăpăturile rezultate se va pierde de asemenea și apa din adâncime. Din păcate aceasta este cea mai întâlnită practică în activitățile de igienizare a terenurilor.

Nerespectarea măsurilor specifice la efectuarea arderilor de miriști, vegetație uscată și resturi vegetale are consecințe grave asupra comunității prin pierderi de vieți omenești, producerea de pagube materiale și afectarea mediului înconjurător.

Un rol important în asigurarea protecției la lucrul cu foc deschis îl are cunoașterea și respectarea normelor și măsurilor de prevenire a incendiilor.

Din acest motiv, cunoașterea și respectarea strictă a acestora constituie soluția cea mai puțin costisitoare, constituind în același timp o obligație morală și civică a fiecărui cetățean.

Conform art. 98 alin. (2) din Ordinul ministrului administrației și internelor nr. 163 din 28 februarie 2007 pentru aprobarea Normelor generale de apărare împotriva incendiilor și OUG nr. 195/2005 modificată și aprobată prin Legea nr. 265/2006 privind protecția mediului, distrugerea prin ardere a unor deșeuri sau reziduri se efectuează și cu respectarea legislației specifice privind protecția mediului.

În vederea realizării igienizării terenurilor prin ardere, cetățeni au obligația de a solicita și obține, de la autoritățile competente, următoarele documente:

- Accept de la Agenția pentru Protecția Mediului
- Permis de lucru cu focul de la primărie.

Conform prevederilor OUG nr. 195/2005 modificată și aprobată prin Legea nr. 265/2006 privind protecția mediului, deținătorii legali de terenuri „nu ard miriștile, stuful, tufărișurile sau vegetația ierboasă fără acceptul autorității competente pentru protecția mediului și fără informarea în prealabil a serviciilor publice comunitare pentru situații de urgență”.

Obținerea permisului de lucru cu focul se face după ce proprietarul terenului a primit **Acceptul** de la Agenția pentru Protecția Mediului.

Emiterea permisului de lucru cu focul se face de către șeful serviciului voluntar pentru situații de urgență a comunei Sadu.

Permisul de lucru cu focul, este valabil o singură zi și se întocmește în două exemplare, dintre care unul se înmânează persoanei care execută operațiunile cu foc deschis, iar celălalt rămâne la emitent.

Înainte de începerea lucrărilor de incendiere a vegetației uscate, se va transmite la ISU Sibiu și Comisariatul Județean al Gărzii Naționale de Mediu data, intervalul orar și locul în care se intenționează să se facă aceste lucrări și se va informa serviciul voluntar pentru situații de urgență al comunei Sadu.

Arderea miriștii se face cu respectarea următoarelor prevederi generale:

- condiții meteorologice fără vânt;
- parcelarea miriștii în suprafețe de maximum 10 ha, prin fâșii arate;
- izolarea zonei de ardere față de căi de comunicații, construcții, culturi agricole vecine, instalații, fond forestier, prin executarea de fâșii arate;
- desfășurarea arderii numai pe timp de zi;

- asigurarea până la finalizarea arderii a personalului de supraveghere și stingere a eventualelor incendii;

- asigurarea pentru suprafețe de ardere mai mici de 5 ha a substanțelor și mijloacelor de stingere necesare;
- asigurarea, în cazul suprafețelor de ardere mai mari de 5 ha, a unui plug, a unei cisterne cu apă, a mijloacelor de tractare și a personalului de deservire;
- arderea miriștii, în cazul terenurilor în pantă, pornind din partea de sus a pantei.

Arderea vegetației uscate și a resturilor vegetale se execută cu respectarea următoarelor prevederi generale:

- condiții meteorologice fără vânt;
- colectarea în grămezi a resturilor vegetale în cantități astfel încât arderea să poată fi controlată;
- executarea arderii în zone care să nu permită propagarea focului la fondul forestier/construcții și să nu afecteze rețelele electrice, de comunicații, conductele de

transport gaze naturale, produsele petroliere ori alte bunuri materiale combustibile;

- curățarea de vegetație a suprafeței din jurul fiecărei grămezi pe o distanță de 5 m;
- desfășurarea arderii numai pe timp de zi;

- asigurarea mijloacelor și materialelor pentru stingerea eventualelor incendii;

- supravegherea permanentă a arderii;
- stingerea totală a focului înainte de părăsirea locului arderii;
- interzicerea acoperirii cu pământ a fo-



carelor.

În zona de siguranță a căii ferate, vegetația uscată și resturile vegetale se curăță obligatoriu de către proprietarii de drept ai terenurilor.

Zona de siguranță a drumurilor naționale și județene se curăță obligatoriu de vegetația uscată și resturile vegetale de către administratorii acestora și, după caz, de proprietarii de drept ai terenurilor.

Pentru prevenirea unor eventuale accidente de circulație, urmare a scăderii vizibilității în timpul utilizării focului deschis, lucrările de igienizare se vor efectua în prezența permanentă a unei persoane în zona drumurilor publice.

Utilizarea focului deschis nu se admite la distanțe mai mici de 40 m față de locurile cu pericol de explozie: gaze și lichide combustibile, vapori inflamabili, explozivi etc., respectiv 10 m față de materiale sau substanțe combustibile: lemn, hârtie, textile, carton, astfalt, bitum, ulei etc.

La terminarea lucrului, permisul de lucru cu foc se predă de către executant emitentului.

Nerespectarea prevederilor de mai sus constituie contravenție iar arderea stufului, tufărișului și vegetației ierboase din ariile protejate constituie infracțiune și se pedepsește cu închisoare sau cu amendă.

Legea nr. 265/2006 prevede amenzi pentru arderea vegetației uscate fără **acceptul** Agenției pentru Protecția Mediului cuprinse între 3000 și 6000 de lei pentru persoanele fizice și între 25000 și 50000 de lei pentru cele juridice.

Primarul împreună cu comitetul local

pentru situații de urgență, prin intermediul șefului serviciului voluntar și personalului compartimentului de prevenire, va verifica respectarea legislației în vigoare privind arderea vegetației uscate și va sancționa persoanele ce se fac vinovate de încălcarea acesteia, precum și inacțiunea persoanelor fizice și juridice aflate în apropierea incendiilor produse la miriști, pășuni și fânețe.

Constituie contravenții și se sancționează cu amendă de la 1000 lei la 2500 lei, conform HGR nr. 537/2007 privind stabilirea și sancționarea contravențiilor la normele de prevenire și stingere a incendiilor, următoarele fapte:

- arderea resturilor vegetale, gunoaielor, deșeurilor și a altor materiale combustibile, fără obținerea permisului de lucru cu foc și fără luarea măsurilor pentru împiedicarea propagării focului la vecinătăți;
- amenajarea locurilor pentru utilizarea focului deschis în condiții și la distanțe care favorizează propagarea focului la construcții, depozite, culturi agricole, păduri, plantații și alte vecinătăți.

Inacțiunea persoanelor fizice și juridice aflate în apropierea incendiilor produse la păduri, plantații, culturi agricole, miriști, pășuni și fânețe și care nu intervin imediat cu mijloacele de care dispun pentru limitarea și stingerea acestora se sancționează cu amendă de la 1000 lei la 2500 lei, conform Legii nr. 307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor.

SEF SVSU SADU

HANEA DUMITRU MIRCEA

Consiliul Director al Asociației Crescătorilor de bovine și ovine "Valea Sadului Sibiu" s-a întrunit în conformitate cu prevederile Statutului Asociației, în 12 iulie 2013, ora 08:00 la sediul asociației.

La ședința din 12.07.2013, statutar și legal convocată, participă un număr de 5 membri.

Consiliul Director, statutar și legal întrunit, s-a reunit pentru a discuta situația păstorilor de la șes, având în vedere cererea de demisie a d-nei Flocan Maria înregis-

trată sub nr. 60 din 09.07.2013 și cererea de angajare a dl. Hăuș Ioan, pe postul vacant de văcar, înregistrată sub nr. 61 din 11.07.2013, Consiliul Director

HOTĂRĂȘTE:

Art. 1 Se aprobă angajarea dl. Hăuș Ioan, domiciliat în Sadu, str. Râului, nr. 8, jud. Sibiu, pe postul de văcar, începând cu data de 15.07.2013 cu un salariu brut de 800 lei/lunar, având norma de muncă de 8 ore/zi.

Art. 2 Președintele asociației este împuternicit să se

ocupe de formalitățile de angajare a dl. Hăuș Ioan.

În atenția crescătorilor de bovine,

Pe această cale vă reamintim că pășunatul vacilor răzlețe în zonele eligibile pentru subvenție este strict interzis. Atragem atenția în mod deosebit crescătorilor de bovine din „Capu' Satului” (care dau vacile răzlețe) și le amintim că dacă vacile vor fi găsite mai sus de uzina Sadu I atunci când nu sunt în ciurdă vor fi aduse la obor.

Evenimente culturale

Sadu va găzdui în perioada următoare mai multe evenimente culturale de marcă. Primul dintre acestea va avea loc pe data de 15 august în Sala Căminului, cu începere de la ora 18, în timp ce al doilea eveniment mult așteptat este Festivalul tradițiilor „SADULE GRĂDINĂ MÂNDRĂ” se va organiza în acest an în zilele de 28-29 septembrie.



HAI LA JOC ȘI VOIE BUNĂ, SĂ PETRECEM ÎMPREUNĂ cu membrii Ansamblului de cântec și joc * Valea Sadului ; joi 15 august 2013 începând cu ora 18,00 în sala mare a Căminului Cultural Inochentie Micu Klein, va avea loc spectacolul tradițional de vară, susținut de membrii Ansamblului de cântec și joc Valea Sadului din comuna noastră. Spectacolul are în coregrafie scene de dans tradițional din Mărginimea Sibiului, Valea Mureșului ș.a. scenele coregrafice pregătite de instructorul coregraf Ovidiu Zeicu care asigură scenariu și coregrafia sunt instrumentate de orchestra condusă de prof. Neluțu Paraschiv. Spectacolul este susținut de cele două grupe de dansatori, juniorii și seniorii cu concursul soliștilor vocali ; Silvana Săvoiu, Silviu Rațiu, Costi Opriș, Spectacolul este organizat

de Consiliul Local și Asociația Culturală Samuil Micu Klein în colaborare cu partenerii; SOREL SRL SIBIU, INFO-SADU, FUNDAȚIA THALIA, Vă așteptăm joi 15. august 2013 de la ora 18,00 la cel mai frumos spectacol tradițional, intrarea este liberă.

FESTIVALUL TRADIȚIILOR *SADULE GRĂDINĂ MÂNDRĂ* se va organiza în acest an în zilele de 28,29 sept. 2013 în cadrul manifestărilor culturale organizate de Consiliul Județean Sibiu în agenda zilelor culturale ale județului Sibiu ediția de toamnă.

Spectacolul se va organiza pe platoul din Tocile, unde va fi amenajat un parc pentru distracții, standuri cu produse tradiționale expuse spre vânzare de către producători și de asemenea un concurs de gastronomie organizat



partenerii noștri care vor fi prezenți.

Pe parcursul celor 2 zile de spectacol se vor îmbina folclorul tradițional cu muzica de petrecere și de asemenea Ansamblurile de dansatori prezente * Cindrelul Junii Sibiului* *Valea-Sadului* vor prezenta coregrafia de joc și dans din toate zonele etnofolclorice ale Țării.

Programul spectacolului va fi făcut public odată cu aprobarea acestuia în cadrul ședințelor de lucru a echipei coordonatoare din cadrul Consiliului Județean Sibiu, împreună cu partenerii organizatori principali zonali. În cadrul acestui festival vă veți putea bucura de proiecție de film în aer liber, cu filme pentru copii și obiceiuri din comuna noastră.

Primar : Ivan Valentin Dumitru Ioan.



info sadu

ISSN 2285-7346

nr. 57 | august 2013

Administrație:

Delia-Iulia LOTREAN
Dumitru HANEA
Ionuț VEȘTEMEAN

Cultură-religie:

pr. Gheorghe NEAGOE
pr. Liviu-Mihail MOISIU

Social - relații publice:

Mioara LALU
Elena OANCEA

Economic:

Mioara CHIRCA

infosadu@yahoo.com

o producție EMVA PRESS